
 

   
  

 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΓΙΑ ΕΝΑ ΑΣΦΑΛΕΣ ΣΧΟΛΕΙΟ 

Το προτεινόμενο πρόγραμμα είναι μια Ολιστική Παρέμβασης Πρόληψης με δέσμη συντονισμένων 

δράσεων που επιδιώκουν αρχικά να στηρίξουν συμβούλους σχολικής ζωής για τη διαχείριση 

περιστατικών που προκύπτουν στο σχολείο και να ευαισθητοποιήσει τα μέλη των 15μελών μαθητικών 

ως προς το ρόλο τους στη σχολική ζωή. Σε δεύτερο χρόνο επιδιώκεται η ευαισθητοποίηση του συνόλου 

της σχολικής κοινότητας ως προς το θέμα της ασφάλειας. Το πρόγραμμα υλοποιείται με την έγκριση και 

υποστήριξη της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Θεσσαλονίκης. 

ΑΠΩΤΕΡΟΣ ΣΤΟΧΟΣ:  

Η ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΠΟΥ ΝΟΙΑΖΟΝΤΑΙ ΚΑΙ ΦΡΟΝΤΙΖΟΥΝ ΟΛΑ ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥΣ 

ΕΙΔΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ:  

Η ενδυνάμωση των συμβούλων σχολικής ζωής, ώστε να μπορούν να διαχειριστούν καλύτερα μαθητές και 

μαθήτριες που παρουσιάζουν κάποια δυσκολία και τους γονείς τους. 

Η εκπαίδευση των εκλεγμένων μελών των 15μελών μαθητικών συμβουλίων, ώστε να μπορούν να 

συμβάλλουν από πλευράς τους θετικά στη ζωή του σχολείου και να αποτελούν θετικά πρότυπα. 

Η ευαισθητοποίηση του συνόλου των μαθητικών κοινοτήτων ως προς τα θέματα της ασφάλειας, της βίας, 

του σεβασμού και της αλληλεγγύης. 

ΔΡΑΣΕΙΣ: 

 α) ΟΜΑΔΑ ΕΝΔΥΝΑΜΩΣΗΣ ΓΙΑ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥΣ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΖΩΗΣ  

6 μηνιαίες βιωματικές συναντήσεις ψυχοεκπαίδευσης και υποστήριξης 

Θέματα που θα επεξεργαστούμε στις συναντήσεις: επικοινωνία & συνεργασία με ευάλωτους μαθητές, 

επικοινωνία και συνεργασία με γονείς, αντιμετώπιση και  παραπομπή περιπτώσεων με προβλήματα 

συμπεριφοράς (επιθετικότητα και βία, χρήση ουσιών, συναισθηματικά προβλήματα, κρίση στην 

οικογένεια). Η ομάδα θα είναι προσανατολισμένη στην υποστήριξη των συμβούλων στην πράξη και στην 

επίλυση καταστάσεων που αφορούν τη ζωή στο σχολείο.  



 

β) ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗ / ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 15ΜΕΛΩΝ ΜΑΘΗΤΙΚΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ 

3 βιωματικές εκπαιδευτικές συναντήσεις με κάθε μαθητικό συμβούλιο 

Εισαγωγικά θέματα: α) εφηβεία και προκλήσεις, β) διαμόρφωση ενός θετικού ασφαλούς, κλίματος στο 

σχολείο, γ) βασικές αρχές της εκπαίδευσης ομηλίκων- περνώντας στην πράξη.   Οι συναντήσεις θα 

ορίζονται με την εκάστοτε σχολική μονάδα, ώστε να μην παρακωλύεται η εύρυθμη λειτουργία  της 

έγκριση. 

Τα σχολεία που θα συμμετέχουν στις προαναφερόμενες παρεμβάσεις, θα έχουν επιπλέον τη 

δυνατότητα για: 

 ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΣΤΑ ΤΜΗΜΑΤΑ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΑΠΟ ΤΟΥ ΟΜΟΤΙΜΟΥΣ/ΜΕΛΗ 

ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΙΚΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ, με τη στήριξη της ΠΥΞΙΔΑΣ και των συμβούλων σχολικής ζωής  

«Για ένα ασφαλές και θετικό κλίμα στο σχολείο» 

Απλές βιωματικές δραστηριότητες που θα δώσουν τη δυνατότητα στους μαθητές και τις μαθήτριες να 

συναντήσουν ο/η ένας/μια τον/την άλλον/η με σεβασμό κι ενσυναίσθηση και θα ενισχύσουν την 

επικοινωνία και τη συνεργασία μεταξύ τους 

 ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΟ ΜΑΘΗΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ που θα διοργανωθεί για τα μέλη των μαθητικών 

συμβουλίων που θα εμπλακούν και θα υλοποιηθεί στη λήξη της χρονιάς 

Στο συνέδριο οι εμπλεκόμενοι/ες μαθητές/τριες θα ανταλλάξουν την εμπειρία τους και θα συζητήσουν την 

αξιοποίηση της εμπειρίας τους στις επόμενες σχολικές χρονιές 

 ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΕΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΜΕ ΤΟΥΣ ΓΟΝΕΙΣ 

 
ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 

Το προτεινόμενο πρόγραμμα προβλέπεται να υλοποιηθεί:  Νοέμβριος 2023- Απρίλιος 2024 

 Ομάδα Ενδυνάμωσης Συμβούλων Σχολικής Ζωής: Νοέμβρης 2023, Ιανουάριος, 

Φεβρουάριος, Μάρτιος, Απρίλιος, Μάϊος 2024 (6 μηνιαίες συναντήσεις) 

 Εκπαίδευση 15μελών Μαθητικών Συμβουλίων: Νοέμβριος 2023 - Μάρτιος 2024  

 Παρεμβάσεις πρόληψης στα τμήματα: Μάρτιος -Απρίλιος 2024 

 Μαθητικό Συνέδριο: Απρίλιο 2024 

 

Το πρόγραμμα αφορά τα σχολεία της περιοχής ευθύνης της ΠΥΞΙΔΑΣ (δήμος Νεάπολης-

Συκεών, Λαγκαδά και Βόλβης). Τα σχολεία που ενδιαφέρονται μπορούν να στείλουν την 

αίτηση τους στην ΠΥΞΙΔΑ info@pyxida.org.gr. 


